

Молодые умы

Накануне Дня белорусской науки ученые Гродненщины представили свои разработки в самых разных отраслях. Многие авторы – это молодые ученые, которые были приглашены на торжественный прием председателя областного исполнительного комитета Владимира Кравцова.



Ничуть не умаляя достижений корифеев науки, в Год молодежи представители власти решили ближе познакомиться с идеями и предложениями начинающих ученых. Свои разработки и идеи представили ГрГУ имени Янки Купалы, Гродненский государственный медицинский университет, Гродненский государственный аграрный университет, гродненский филиал частного учреждения образования «БИП –

Институт правоведения», РНИУП «Институт биохимии биологически активных соединений», государственное научное учреждение «Научно-исследовательский центр проблем ресурсосбережения НАН Беларуси» и Гродненский зональный институт растениеводства НАН Беларуси. С идеями ученых очень подробно и внимательно познакомился губернатор области Владимир Кравцов, его заместитель Виктор Лискович, председатель областного Совета депутатов Игорь Жук, а также другие участники мероприятия.

На импровизированной выставке были представлены как наработки, уже внедренные практику и производство, так и идеи, которым еще предстоит пройти этот путь.

– Процесс перехода от идеи к производству всегда сложный, – отметил Владимир Кравцов. – Сегодня этому уделяется очень большое внимание в стране. Мировой экономический кризис мы ощущаем на нашей экономике. Чтобы выживать в таких условиях, надо быть конкурентоспособным. А это без науки невозможно. Поэтому наша задача уделять более пристальное внимание разработкам, поддерживать людей, которые генерируют новаторские идеи, морально и материально. Для этого у нас существуют различные фонды, гранты, целые программы.

Встречаясь с лучшими молодыми учеными области, губернатор пообещал, что ни одна идея, представленная на выставке, не останется незамеченной – все они получают поддержку. А это разработки в биологии, физике, медицине, юриспруденции... Интересовали губернатора и новинки в аграрной науке.

– Гродненская область всегда отличалась высоким уровнем развития сельскохозяйственной отрасли. Здесь у нас есть хорошие достижения, которые в немалой степени зависят от деятельности наших ученых. Думаю, и новые разработки послужат дальнейшему динамичному развитию агропромышленного комплекса области.

На торжественном приеме были вручены награды молодым ученым. Почетными грамотами облисполкома отмечены Мария Скивицкая за исследования в области дистанционного обучения детей с особенностями психофизического развития, и Валентин Пешко за успехи в селекции крупного рогатого скота. Благодарственными письмами председателя облисполкома – Виталий Чещевик, кандидатская диссертация которого по итогам 2014 года была признана лучшей диссертацией Беларуси в сфере биологических наук, ведущий селекционер области Елена Живлюк, соавтор новых Татьяна Кузнеченкова. Молодые умы

Источник: “Гродзенская праўда” – 2015-01-24

сортов пшеницы хлебопекарного направления, и кандидат медицинских наук Наталья Шпак, получившая пять патентов на изобретения. Несколько талантливых ученых отмечены наградами областного Совета депутатов. Почетные грамоты вручены Виктору Воропаеву, успешно разрабатывающему новые полимерные материалы, и Михаилу Дешко, который занимается сердечно-сосудистыми заболеваниями. Руслану Довнару, исследующему применение новых перевязочных материалов в медицине, и Александру Дешко, внедрившему новые приемы и методы ускорения селекционного процесса в скотоводстве, вручены благодарственные письма председателя областного Совета депутатов.